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Ηράκλειο 16/08/2024 

 

Ανακοίνωση – Δελτίο Τύπου 

 

Προς Δήμο Ηρακλείου: Τουλάχιστον μην υποτιμάτε τη νοημοσύνη μας. 

 

Απαντώντας στο αίτημά μας για τη δημιουργία μεγαλύτερων παραθύρων στο βορινό 
κτίριο της πρώην Παιδαγωγικής Ακαδημίας, ο Δήμος Ηρακλείου αναφέρει πως τα 
παράθυρα έγιναν μικρότερα από τα προϋπάρχοντα «εξαιτίας των πολλών μεταλλικών 
ενισχύσεων που απαιτήθηκαν».  

Στην προηγούμενη ανακοίνωσή μας, δείξαμε μόνο έναν χαρακτηριστικό τοίχο όπου θα 
μπορούσαν να γίνουν μεγαλύτερα παράθυρα. Σήμερα λοιπόν χρειάζεται να γίνουμε πιο 
συγκεκριμένοι: Στην πρόσοψη του βορινού κτιρίου υπάρχουν συνολικά 16 τοίχοι (για τις 7 
αίθουσες που δημιουργούνται). Από αυτούς, μόνο σε έξι (6) τοίχους υπάρχουν εσωτερικά 
υποστηλώματα (rods) ενώ οι υπόλοιποι δέκα (10) είναι «καθαροί» και θα μπορούσαν 
άνετα να φτιαχτούν μεγαλύτερα παράθυρα ή/και φεγγίτες.  

Για του λόγου το αληθές, τους δείχνουμε στην παρακάτω φωτογραφία (με τους πράσινους 
αριθμούς). Σε αυτούς τους 10 τοίχους (5 στον όροφο και 5 στο ισόγειο) δεν σχεδιάστηκαν 
μεγαλύτερα παράθυρα ΛΟΓΩ ΚΟΣΤΟΥΣ και όχι λόγω των υποστηλωμάτων. (παρακάτω 
και εσωτερικά οι τοίχοι αυτοί ένας προς έναν). 

 

 



Στην απάντησή του ο Δήμος Ηρακλείου επικαλείται επίσης τις «πολεοδομικές 
προδιαγραφές φωτισμού – αερισμού των αιθουσών». Οι… ελάχιστες προδιαγραφές όμως 
απέχουν πολύ από μια πραγματικά φωτεινή αίθουσα, ειδικά όταν υπάρχει η δυνατότητα 
να αυξηθεί το φως. Οι εικόνες από τις αίθουσες που δημιουργούνται και κυρίως η 
σύγκριση με την πρότερη κατάσταση είναι αδιάψευστοι μάρτυρες. Οσο για τα παράθυρα 
στην πίσω πλευρά του κτιρίου, όντως έγιναν μεγαλύτερα από προηγουμένως (όπως 
ζητήσαμε), όντως συμβάλλουν στον αερισμό των αιθουσών, αλλά ελάχιστα έως καθόλου 
στον φωτισμό αφού είναι σε μικρή απόσταση από τις διπλανές ιδιοκτησίες.  

Μπορεί τελικά να μην μας φτιάξετε μεγαλύτερα παράθυρα, μπορεί τελικά να χρειάζεται 
να ανάβουμε τα φώτα για να γίνει το μάθημα, αλλά τουλάχιστον θα θέλαμε να μην 
προσβάλετε την λογική και τη νοημοσύνη μας απαντώντας στα δίκαια αιτήματά μας…  

Ξαναλέμε πως το σχολείο θα μείνει εκεί για πολλά χρόνια ακόμα, θα το χρησιμοποιήσουν 
πολλές γενιές παιδιών και είναι ανεπίτρεπτο να έχουν για πάντα σκοτεινές αίθουσες 
επειδή κάποτε δεν βρέθηκαν μερικές παραπάνω πιστώσεις για 10 κουφώματα.  
 

Σε κάθε περίπτωση ευχαριστούμε για την άμεση απάντηση.  

Ακολουθεί παράρτημα με φωτογραφίες…  
 

Αυτός λοιπόν είναι ένας από τους έξι τοίχους με τα υποστηλώματα – εδώ όντως δεν 
μπορούν να γίνουν μεγαλύτερα παράθυρα…  

 



Στους υπόλοιπους τοίχους όμως, μπορούν άνετα να γίνουν επιπλέον παράθυρα ή/και 
φεγγίτες – (Οι πράσινοι αριθμοί αντιστοιχούν με την παραπάνω  γενική φωτογραφία)  
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 Οροφος: 

  

  



 

Ισόγειο: 

  

 

 



  

 

 



Και ξανά, η σύγκριση της πρότερης εικόνας της πρόσοψης του σχολείου, με αυτή που 
δημιουργείται:  

ΠΡΙΝ: 

 

ΜΕΤΑ:  

 

 

 


